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A gazdasági válság
A Debreceni Független Újság számára irta:

Dr. Balkányi Kálmán, az OMKE 
igazgatója

Nem az én feladatom annak 
megállapítása, hogy válságban 
■élünk. Mindenki tudja ezt, vagy in­
kább úgy mondhatom: mindenki a 
bőrén érzi a válságos idők izgal­
mát. És éppen ezért arra a kérdés­
re, vájjon ebből a válságból van-e 
kivezető ut és melyik az, annak 
megállapításához nagy merészség­
re van szükség. Bevallom, hogy 
ekkora merészségem nincs. Én, 
mint kereskedői kérdésekkel fog­
lalkozó, csak azt tudom megállapi 
tani, hogy a gazdasági élet és főleg 
a kereskedelem mesterséges gyen­
gítése veszélyes játéknak bizonyult 
a kormányzat részéről és ez most 
bosszulja meg magát egész gazda­
sági életünkben. Má a magyar ke­
reskedelem helyzete a lehető leg­
súlyosabb. Ez áll úgy a fővárosi, 
mint a vidékiekre egyaránt. Sőt, a 
vidéki kereskedelem talán még 
mostohább helyzetben van, mert a 
fővárosi kereskedelemnek az ide­
genforgalom révén itt-ott csurran- 
cseppen valami, még csak csinál 
valami forgalmat, bár a fővárosi 
üzleteknek egymásután való becsu- 
kása azt bizonyítja, hogy a helyzet 
itt is vigasztalan. De annál vigasz­
talanabb a vidéki kereskedő hely­
zete, akinek vevője alig akad, a tő­
kéje elfogyott, a hitelét pedig meg­
szorították. Éhez járul még, hogy 
talán egyik társadalmi osztálynál 
sem hajtják be olyan kíméletlenül 
az egyre rettenetesebben ránehe­
zedő adókat, mint éppen a keres­
kedőknél. Időről-időre végrehajt­
ják a kereskedőket, árveréseket 
tűznek ki és ha mindezekkel a szi­
gorú eszközökkel sikerül néhány 
fillért kipréselni a kereskedőből, 
ezeknek nagyobbrésze kamatra és 
végrehajtási költségekre megy, úgy 
k°gy a függő adótartozásának tő­
kéje úgyszólván nem változik.

Az államkincstár arra hivatko­
zik nap-nap melett, hogy az állam- 
háztartás egyensúlyának biztosi- 
asa szempontjából szükséges, hogy 

a kormányzat erőteljesebb rendszá­
ma yokhoz nyúljon. Ezzel magya­
rét- 3Zt *s’ h°gy különösen a vi-

i Pénzügyigazgatóságok a leg- 
eljárást gyakorolják az 

o végrehajtása tekintetében. — 
écJl» aZ.a különös, hogy nem veszi 
nvi í a ^kormányzat, hogy pillanat- 

j bevételek, amelyeket a kereske­

dőktől meg lehet szerezni, tulaj­
donképen az államkincstár folyó 
jövedelmét apasztják. Semmiképen 
sem helyeselhetjük tehát a gazdál­
kodásnak azt a nemét, amelyet a je­
lenlegi kormányzat folytat, mikor 
az idei államháztartás egyensulyá- 
,a feláldozza az elkövetkező észtén 
dők bevételi lehetőségeit. Vájjon , 
kereskedelemre remélhető-e vak 
melyes jobb helyzet a közeljövő 
ben? Egyesek azt remélik, hogy r 
‘extilfázis rendszernek bevezetése 
a kereskedelem bizonyos részeinek 
a nehézségeit megoldja. Az OMKE 
évek óta sürgeti, hogy a fázisrend­
szert az egész vonalon életbe kell 
léptetni. Meg kell menteni a rend­
szernek a bevezetésével a kereske­
dők tízezreit a költséges adminiszt 
rálások és a súlyos vegzaturák alól. 
A vagyonában és idegeiben tönkre­
tett kereskedelem a végrehajtási 
eljárás gyorsítását várja a fázis­
rendszer bevezetésénél és morató­
riumot vár és mig ezt meg nem 
kapja, addig hiábavaló minden 
próbálkozás. Nem akarok egyoldalú 
lenni és elismerem, hogy a keres­
kedelem sok baja és fájdalma mel­
lett a többi gazdasági érdekeltsé­
gek, a mezőgazdaság és ipar éppen 
olyan súlyos válsággal küzdenek, 
sőt nem lehet kifelejteni a lateiner 
osztályt sem, amelyet a többszörös 
fizetésredukció révén az áldozat- 
készségnek a maximumáig jutott 
el. Nem kétséges, hogy az az ut, 
amelyen az elmúlt kormányzat és 
annak jogutóda, a jelenlegi kor­
mányzat jár, gazdasági vonatkozás­
ban járhatatlan. A gyógyulás útja 
és lehetősége röviden összefoglalva 
éppen ellenkezője annak, amit ed­
dig csináltak. Az adók emelésével 
és a fizetések csökkentésével lehet 
látszatbevételeket produkálni, de 
produktiv életet teremteni képte­
lenség. Bármennyire távol áll tő­
lem, hogy az aktuális politika kér­
déseivel foglalkozni akarjak — 
mert ez nem tartozik az én hatás­
körömbe —, mégis meg kell állapí­
tanom, hogy az elmúlt kormányzat 
politikájának kétségbevonhatatlan 
hatásai látszanak meg a gazdasági 
életben. Az a politika, amely a tár­
sadalmi rétegeket egymással szem­
beállította; az a politika, amely a 
jogegyenlőség elvét feladta; az a 
politika, amely ember és ember kö-

Bármennyire jószándéku, kétségte­
len tudása van a jelenlegi pénzügy­
miniszternek, de nem lehet tudni, 
hogy a kormányzati szellem, a 
Bethlentől átvett mentalitás nem 
emel-e gátlásokat a pénzügyminisz­
ternek jószándékai és intenciói elé. 
Nehéz most prognózist felállítani 
és nehéz jóslatokba bocsátkozni a 
jövőt illetően. Egy útja van a ja­
vulásnak: szabaddá kell tenni az 
ipart, szabaddá kell tenni a keres­
kedelmet, fel kell szabadítani a 
mezőgazdaságot és akkor az egész­
séges konkurenciában, bár kétség­
telenül lesznek áldozatok, az egye­
temes országérdek mégis megvéd­
hető lesz és ebből csak virág fakad­
hat a ma teljesen letarolt mezőkön.

zött osztályozást csinált: végül 
kétségbevonhatatlanul rányomta 
bélyegét a gazdasági életre. És azt 
látjuk, hogy ennek a politikának 
volt a következménye, hogy az 
utóbbi tíz esztendőben a különböző 
szövetkezetek gombamódra növe­
kedtek és mérhetetlen millióit 
emésztették fel az államkincstár 
vagyonának. Károlyi Gyula gróf 
miniszterelnökké és főleg legutóbb 
Korányi Frigyes báró pénzügymi­
niszterré történt kinevezése vala­
mennyire reményt keltett a gazda­
sági érdekeltségekben, a kereskede­
lemben, az iparban és a mezőgazda­
ságban egyaránt. Vájjon Korányi 
Frigyes báró képes lesz-e a hozzá­
fűzött reményeket valóraváltani, 
azt ma még nem tudhatja senki 
> o ♦> e ♦> ob *> e» w «J«... «*...

Nagy vita volt a tanácsi értekezleten, hogy 
ml történjék a nagyerdei mélyfúrás gázzal 

vegyesen Jelentkezett melegvizévé ?
Amíg a vegyvizsgálat eerdménye nem ismeretes, addig nem lehet reális ter­
veket felvetni. — A polgármester azt szeretné, ha a melegvizet elvezetnék a 
nagyerdei uszodáig. — A városnak most nincs pénze súlyos összegű és koc­

kázatos befektetésekre.
Megírta a Debreceni Független 

Újság, hogy a debreceni mélyfúrás­
nál a múlt héten melegvíz jelentke­
zett, gázzal vegyesen. Azt is megír­
tuk, hogy

a vizet, amely nem felszökően, 
hanem csak túlömléssel jelent­
kezett, el kellett zárni, mert 
semmi levezető csatornája a víz­
nek ezidőszerint nincsen és igy 
az a földekre ömlött szét, ahol 

kárt okozott.
A fúrást vezető főmérnök, Faller 
Gusztáv, felkereste a polgármestert 
és arra kérte, mondja meg, mik a 
város tervei a forrással, mert neki a 
viz jelentkezéséről jelentést kell ten­
nie a pénzügyminiszternek és egy­
ben azt is be kell jelentenie, hogy a 
városnak mik a szándékai, miként 
akarja a vizet felhasználni, mert a 
továbbiakra vonatkozóan ehhez ké­
pest kell a pénzügyminiszternek is 
döntenie. Ebben a kérdésben a ta­
nácsi értekezlet legutóbb ülést tar­
tott és itt tárgyalták meg ezt a kér­
dést.

A tanácsi értekezleten, amelybe 
dr. Láng Sándor tiszti főorvost, 
Rimanóczy Béla világítási vál­
lalati igazgatót és Szegedy Gyu­
la főmérnököt is belevonták, F a I-

I e r Gusztáv főmérnök előadta, hogy 
a város szándékai felett kell dönteni, 
mert azok szerint kell a kutat tovább 
képezni. Két lehetőséget lát.

Az egyik lehetőség, hogy vagy 
hagyják a vizet magától folyni, 
akkor a csövet le kell szállítani, 
ami által a viz bővebb és mele­
gebb lesz. A másik lehetőség, 
hogy nagyobb vízmennyiséget 
akarnak és a vizet szivattyúzni, 
amely esetben a hőfok ia emel­

kedni fog.
Ez esetben a csöveket ki kell cse­
rélni. Az ügy sürgős, mert neki az
ügyről a pénzügyminisztériumban 
jelentést kell tenni s az ügyet ott is 
le kell tárgyalni, mert most a debre­
ceni garnitúra és a munkások álla­
nak.

Dr. Vásáry István polgármes­
ter: Nagyon nehéz probléma elé tet­
szett bennünket állítani.

Faller Gusztáv kifejtette ez­
után, hogy kísérletet kellene végezni, 
hogy mit ad a forrás és mit kapna á 
város a másik megoldással. Reméli, 
hogy a pénzügyminiszter államkölt­
ségen elvégezteti a kísérleteket.
MINDEN A VEGYVIZSGALAT- 

TóL FÜGG.
Dr. Vásáry István polgármes-

Mai számunkban Uránia mozi féláru szelvények
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ter: Nyilvánvaló, hogy a vizet más­
ra, mint fürdő céljára nem lehet fel­
használni. De

mindent a vegyvizsgálat fog 
majd eldönteni.

Másik kérdés az, hogy a fürdőt is 
ott létesítik, vagy a vizet másutt 
használjuk fel? Itt is az a helyzet, 
mint Szoboszlórt.

A kút mellett létesítendő fürdő 
esetén annak környéket kellene 
teremteni, ami rendkivül pro­
blematikus dolog, sok költséget 
igényel és hosszú időbe telik,

mint ahogy hiú ábránd Szoboszlót 
világfürdővé tenni. Tisztában kell 
lenni azzal, hogy komolyan nem le­
het arról beszélni, akármilyen lesz is 
a vegyvizsgálat eredménye, hogy ez­
zel a fúrással egyik napról a másikra 
nagyobbszabásu fürdőt lehessen lé­
tesíteni. Azt hiszi, hogy

úgy a szoboszlói, mint a debre­
ceni viz nem egyedülálló a vilá­
gon, van ilyen másfelé is, ame­
lyeknek évtizedes, sőt évszáza­
dos múltjuk van és ezidő alatt 

fejlődtek mai nívójukra.
Százezreket idevonzani csak külön­
leges eredménnyel lehetne, amire 
objektive senki sem gondol. A ki­
használásra nagyon is reálisan és 
észszerű gondolkozással, minden lég- 
várépités kikapcsolásával lehet csak 
terveket alkotni. Más megoldás ez- 
időszerint nem is lehet, mint hogy ha 
ez lehetséges:

elvezetjük a vizet arra a helyre, 
amely hely egyébként is a Nagy­
erdő rendezésével kapcsolatosan 
fürdő építésére vétetett tervbe, 
ahol tudniillik most van a fürdő.

Ez a hely ugyan eredetileg nem vé­
tetett tervbe fürdő céljaira, de az 
uszoda miatt bizonyos mértékig ide 
vagyunk kötve.

A mai gazdasági helyzetben na­
gyobb fürdőépitésre nem gon­

dolhatunk.
Nem hiszi, hogy magántársaság vál­
lalkoznék ilyen fürdő létesítésére, ha 
pedig nem, akkor nagyon problema­
tikus, vájjon a városnak lehet-e, sza- 
bad-c belemenni olyan vállalkozásba, 
amely a magánérdekeltség elhúzódá­
sából következtetve nem rentábilis. 
A magánvállalkozás elsősorban a 
pénzügyi szempontokra tekint. Ő 
hajlandó volna ezt csak másodsor­
ban figyelembe venni, ha nem lenne 
rendkívüli körülmények között a vá­
ros, de a kulturális és közegészség- 
ügyi kérdések sohasem voltak szoro­
sabb kapcsolatban a pénzügyi hely­
zettel, mint ma. Tehát a legszűkebb 
kihasználási lehetőségről lehet most 
csak szó, csupán az uszoda céljaira 
lehet a meleg vizet felhasználni. Má­
sik fontos kérdés a gáz kérdése, 
hogy van-e és mennyi. Ha külön ki­
használásra nem elég a gáz, akkor 
fel lehet-e használni a viz szállításá­
ra szükséges energia előállítására? 
Ha igen, milyen műszaki berendezé­
sek kellenek? Ezidőszerint csak az 
uszoda céljaira lehet felhasználni a 
vizet.
MILYEN KÖLTSÉGGEL LEHET 

A VIZET A NAGYERDŐIG 
VEZETNI?

Rimanóczy Bála világítási 
vállalati igazgató ismertette a nyer­
hető mennyiséget, amely ma órán* 
megvizsgálják. Az a kérdés, több vi- 
zet akar-e a város?

ként 13.8 köbméter, naponként 331 
köbméter, ami esetleg 500 köbmé­
terre fokozható. Az elvezetéshez 10 
lóerős gázmotorra van szükség, 
amelynek szükséglete naponként 
120 köbméter gáz, ami Faller főmér­
nök szerint bőségesen rendelkezés­
re áll.

A viz elvezetéséhez 3.1 kilomé­
ter hosszú 100 milliméter vas­
tag cső szükséges, amelynek 

költsége 65.000 pengő.
A csöveket szalmaszigeteléssel kát- 
rányozva homokba fektetnék, hogy 
minél kevesebb hő vesszen el. A 
Nagyerdőre a viz 40 fok melegen ér­
kezne. Ez 13.8 pengő szénnek felel 
meg, vagyis 365 nap alatt 5000 pen­
gő szénmegtakaritást jelent.

Dr. V á s á r y István: Az aszfalt­
cső, amely olcsóbb, nem jó erre a 
célra?

Dr. Láng Sándor: Igen fontos 
annak a megállapítása, hogy a víz­
nek milyen agresszív tartalma van a 
csövekkel szemben?

Dr. V á s á r y István: A kút ki­
képzése mennyibe kerül?

Faller Gusztáv: Azt az állam 
csinálná meg.

Zöld József: Az uszoda űrtar­
talma 1800 köbméter. Egyszeri meg­
töltéséhez szükséges viz ára 360 
pengő. Lehet 8000 pengőt számítani 
egy esztendőben. Az uszoda bevétele 
most 21—22.000 pengő, ami 30.000 
pengőre emelkedhetnék majd.

Az uszoda befedése 150.000— 
200.000 pengőbe kerülne.

Faller Gusztáv: Előbb a viz 
tartalmát kell ismerni és ezért, ha 
pár napig folyik a viz, abból próbá­
kat kell venni. Budapesti útja alkal­
mával erre a célra kémikusokat fog 
kérni, akik a viz rádióaktivitását is 

Dr. V á s á r y István: Mindaddig 
több vizet akarunk, amig a kút ma­
ga adja a termeléshez szükséges 
energiát,

Faller Gusztáv: Itt két réteg 
van egymásba nyitva, az alsóbb vize 
koncentráltabb.

Ha szivattyúval termelnek, le­
het, hogy jobban érvényesül a 
második és melegebb lesz a viz.

Ha a csöveket szűkítik, a viz hőmér­
séklete 50—52 fokra emelkedhetik.
aiteaafflMw—

Lehet, hogy már ma is 50 fokon fe­
lül van.

Dr. Láng Sándor: Igen jelentős 
termális fürdőt lehet itt csinálni, er­
re neki már kész terve is van, miután 
ő ezt az ügyet mélyrehatóan tanul­
mányozta. Ezt a tervet Hajdúszo­
boszlón is meg akarta valósítani, 
azonban ott egy rosszabb tervet fo­
gadtak el. Fejtegeti egy ilyen termá­
lis fürdő nagy értékét, amely nagy 
gyógytényező, nagyon forgalmas in­
tézmény és igen jó üzlet lenne és 
ezért

fontosnak tartja, hogy a fúrás 
mellett csinálják meg a fürdőt.

Szerinte naponként 1500 embert le­
hetne ott kezelni. Esetleg ásványvíz­
ként is fel lehetne használni a vizet. 
Kijelenti, hogy a részletes tervet ki­
dolgozva be fogja adni a polgármes­
ternek.

Dr. Vásár y István: Az ő egy­
szerűbb terve nem zárja ki a tiszti 
főorvos tervét.

Szívesen látná, ha egy koncesz- 
sziós alapon egy megfelelő vál­
lalkozó társaság állana elő egy 
nagyobb szabású fürdő létesíté­

sével.
Ezt minden tekintetben elősegítené, 
de egy városi létesítmény gondola­
tát semmiképpen nem támogatja. 
Hogy ásványvíznek jó-e a viz, az a 
vegyvizsgálattói függ. Egyelőre a 
viz csak az uszoda céljára vehető 
kombinációba. A vízelvezetés az 
energiamennyiségtől függ. Kéri Fal­
ler főmérnököt, tájékoztassa a pénz­
ügyminisztert, hogy

a város a 100.000 pengőn túl 
semmi áldozatot nem hozhat.

Faller Gusztáv kijelenti, hogy 
az állam kötelezettségén messze tul- 
ment, amikor nem 1500, hanem 
1730 méterig fúrt le. A pénzügymi­
niszter eddig nem krajcároskodott, 
de most viszont az állam is nehéz 
helyzetben van. Azt hiszi, hogy a 
város a befektetett 100.000 pengőt a 
fúrásból játszva amortizálhatja. Ért­
hető, hogy mint mindenkit, őt is

deprimálta, hogy nem olyan 
nagy az eredmény, mint Hajdú­

szoboszlón.
Azt hiszi, hogyha a fürdőt is kibőví­
tenék tükörfürdővel, kádfürdővel, 
medencével és ez esetben napi 50

■SBÍBBiB

2800 pengőért, központi fűtéssel együtt
111. emeleti, 5 szoba, előszoba, fürdőszoba és 
minden egyéb modern komforttal felszerelt

uccai lakás
ingyen lifthasználattal.

2200 pengőért, központi fűtéssel együtt
I. emeleti, 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és 
minden egyéb modern komforttal felszerelt

5 udvari lakás
Ingyen lifthasználattal.

1200 pengőért, központi fűtéssel együtt
I. emeleten, 3 helyiségből éllé főként

irodának alkalmas lakás
kledé.

Érdeklődni Ferenc József 34 sz. alatti 
könyvkereskedésben lehet.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 17

1 pengő II
Until, ill 1 fii be, egy bisaglg tiaustlhal|a
Debreceni Független Újság 

KOLOSON KÖNYVTARAT utalt
izelitny

darab egypengős jegy eladását ve- 
szik számításba, ami igen szerény 
számítás, már évi 15.000 pengő be­
vételtöbblet állana elő.

Zöld József: Az uszoda medence 
megtöltését ismerteti, majd dr. Vá­
sár y István polgármester kijelenti, 
hogy reális számítások alapján egy­
előre nem lehet tovább menni, mint 
az uszoda és fürdőüzem kifejleszté­
séig.

Az a terv nem reális, hogy a kút 
területén csináljanak fürdőt, 
ahová közlekedés sincsen, azt is 
létesíteni kellene, tehát ennek 
az amortizációja is a vizet ter­

helné.
Nem engedi a várost belevinni ilyen 
kockázatos dologba, örülne, ha ma­
gánvállalkozók egy szép húsz holdas 
parkkal megcsinálnák a fürdőt.

Rimanóczy Béla kijelenti, 
hogy kompresszort kell kivinni a 
kúthoz, annak megállapítására, hogy 
mennyi víz jön fel.

Faller Gusztáv kijelenti, meg­
kísérli, hogy ezt a kísérletet is a 
pénzügyminiszter végeztesse el.

Az értekezlet és a polgármester 
végül köszönetét szavaztak Faller 
Gyulának a város érdekében kifej­
tett értékes munkásságért és a város­
sal szemben tanúsított előzékenysé­
gért.

*

A debreceni ;p)élyfurás ügyére a 
Debreceni Független Újság még 
visszatér s objektiv szempontból fog 
majd cikkeiben rávilágítani arra, 
hogy a város és a debreceni közön­
ség érdeke mit kíván e probléma 
kapcsán.

ETHIOPIA! SÍROKAT TALÁL­
TAK TELE ARANY- ÉS EZÜST­

TÁRGYAKKAL.
London, január 21. Góbiban, a Nu- 

biai-sivatag déli részében, negyven 
mértíoldnyire Wady Halfatói, régi 
ethiopiai sírokat találtak, a halottak 
tiszteletére leölt lovak, tevék és ku­
tyák csontvázaival együtt. Az állatok 
pompás selyemtakarói, remekművű 
ezüst lemezekkel vannak díszítve, a lo­
vak szerszámai ezüsttel és arannyal 
gazdagon kiverse, a nyergek szinezüst- 
ből készültek, görög és egyiptomi sir- 
domborművekkel s a lovak nyakáról 
féldrágakövekkel diszitett nehéz ezüst- 
láncok függnek. A fegyverek mellett 
Harpocratesnek, a hallgatás istenének 
apró szobrát, továbbá ezüstből készült 
sakktáblaszerü játékot találtak elefánt- 
csont- és ébenfaalakokkal, a sírok elő- 
kamrájában pedig négy fiatalember 
csontvázát, nyakuk köré hurkolt se- 
lyemkötéllel. Ezek nyilván rabszolgák 
voltak, akiket a temetés után megfőj" 
tottak, hogy urukat a túlvilágon szol­
gálják. _
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veszünk.
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Klein Sándor büntetését 
tizennégy évi fegyházra 

szállította le a Kúria
Budapest, január 21. Klein Sán­

dor, a nyíregyházi gyilkos ügyében 
ma délben hirdette ki Szeöke Ist­
ván tanácselnök a Kúria Ítéletét, 
amely szerint nem előre megfon­
tolt szándékkal elkövetett gyilkos­
ság bűntettében, hanem a 297. sza­
kaszba ütköző

szándékos emberölés bűntetté­
ben mondotta ki bűnösnek 
Klein Sándort, akit ezért 14 évi 
fegyházra és 10 évi politikai 

jogvesztésre Ítélt.
Az eddig kitöltött vizsgálati fog­
ság beszámítása felől a nyíregyházi 
törvényszék fog határozni.

A kúriai Ítélet terjedelmes indo­
kolása megállapítja, hogy a Kúriát 
mindenképpen köti az a ténymeg­
állapítás, amit az ügyben a debre­
ceni tábla hozott: csupán e tény­
megállapítás alapján bírálhatja el 
jogilag a bűnesetet. Eszerint erős 
felindulásra következtetni nem le­
het, hiszen e ténymegállapítás ér­
telmében Stark nem bántalmazta 
Klein Sándort s igy nem lehet be­
szélni erős elindulásról. A vádlott 
már hónapokkal előbb be akarta 
szerezni a revolvert, azzal a nyil­
vánvaló szándékkal, hogy azzal 
Starkot, akire haragudott és félté­
keny volt, megölje. Amikor később 
azután a fegyvert tényleg be is sze­
rezte, azt nem használta fel erre a 
célra és igy erősen vitás, hogy ak 
kor még mindig gondolt-e arra a 
vádlott, hogy gyilkosságot köves 
sen el. Ehrenfeld Magdával a vád 
iottnak állítólag viszonya volt, ami 
később meglazult közöttük és pe­
dig Klein szerint éppen Stark An­
dor fellépése miatt. Szeptember hó 
1-én, amikor Stark szabadságáról 
hazaérkezett, Klein Sándor a déli 
órákban levelet kapott Ehrenfeld 
Magda nagybátyjától és ebből

megtudta, hogy a leány Szat­
márion már választott is kérői 

közűi magának vőlegényt.
Ez a levél végleg felkavarta a vád­
lott lclkületét, ebédét félbeszakit- 
v'i rohant a fatelepre, ahol egész 
délután rendkívül idegesen, indula­
tosan viselkedett. Stark ekkor füle- 
hallatára azt mondotta valakinek, 
^gy „most pedig férjhezadjuk a 
főnöknö leányát, aztán majd én is 
Megnősülök”. A kúriai Ítélet indo­
kolása szerint

ennek a kijelentésnek a hatása 
alatt érlelődött meg a vádlott­
ban az a szándék, hogy a 
leánnyal kötendő házasságának 
szerinte legfőbb akadályát: 

Stark Andort elteszi láb alól.
A gyilkosság megtörténtéig eltelt 
másfél óra rendes körülmények kö- 
^°tt^rendes lelkiállapotban levő

Fotócikkek
a világ legjobb márkáiból

állandóan
frissen beszerezhetők

Szakái Géza
foto»*»kU*letében 

PIAC UCCA 34.
Hegedűs és Sándor ház.

úgy

embernél elegendő a higgadt meg­
fontolás kiérlelődéséhez, de Klein 
izgatott lelkiállapotban volt, 
hogy

a Kúria semmiképpen sem tud 
arra a következtetésre jutni, 
hogy a vádlott előre megfon­
tolt szándékkal követte volna el 

tettét.

Enyhítő körülménynek vette a bün­
tetlen előéletet, a beismerést és azt, 
hogy a büntetőhatóságok előtt a 
vádlott önként jelentkezett. Az 
enyhítő körülményekkel azonban 
nagyszámú és jelentős súlyosbító 
körülmény áll szemben; közöttük

Békés Lajos
divatáru, fehérnemű és férfiszabó

üzletében
január 25-181 
február 6-ig

Leltári árusítás
Nem selejtes tömegcikkeket 
hozunk piacra,
hanem raktárunk valódi érlékeit:

- finom árut, nagyon olcsón
Kísérje figyelemmel hirdetéseinket a napilapokban !

»<*.<

elsősorban az, hogy a vádlott cse­
lekménye rendkivül közel áll a 
gyilkossághoz, hiszen az ölési szán­
dék már hónapokkal előbb fellob­
bant benne; ezenkívül súlyosbító a 
brutalitás és az, hogy nem átallotta 
a halott emlékét meggyalázni, ami 
sötét árnyat vet jellemére.

Két házigazda leszerelte fizetni 
nem tudó lakója ajtaját

A rendőrség- központi ügyeletére 
két panasz érkezett be, melyek arról 
szóltak, hogy két debreceni házi­
gazda leszerelte lakójának ajtaját, 
mert a lakók nem tudták megfizetni a 
lakbért és igy akarták őket arra kény­
szeríteni, hogy elhagyják a lakást. A 
rendőrség központi ügyeletéről detek- 
tiveket küldtek ki azzal az utasítással, 
hogy a házigazdákat figyelmeztessék 
arra, hogy nincs jogukban leszerelni a 
lakó lakásának ajtaját még abban az 
esetben sem, ha az nem fizette meg a 
lakbért. A lakbérért indítsanak pert és 
kérjék a hatóságtól a kilakoltatást, de 
a hideg télben ne szereljék le szegény 
lakóik szobájáról az ajtót, mert az 
már magánlaksértésnek tekinthető.

A detektívek az utasítás szerint jár­
tait el és az egyik házigazda engedel­
meskedett is a hatóság figyelmezteté­
sének, de a másik megtagadta az ajtó 
visszaszerelését és kijelentette, hogy 
nem tűri tovább házában a nem fizető 
lakót és mivel az nem altar eltávozni 
a házból, levette a lakás ajtaját, hogy 
mégis kénytelen legyen eltávozni. Az 
ajtót leszerelő házigazda neve Kis

Dénes és a házacskája Rigó ucca 8. 
szám alatt van. A lakó, aki egy hónapi 
lakbérét, nyolc pengőt, nem tudta meg­
fizetni, Tóth Imre. A detektívek visz- 
szatértek a központi ügyeletre és je­
lentették, hogy Kis Dénes házigazda 
megtagadta az utasítás végrehajtását 
és nem hajlandó visszaadni lakójának 
az ajtót. A rendőrségen azonnal meg­
indították az eljárást a házigazda el­
len, dr. Maly Sándor rendőribiró csü­
törtökön délelőtt megtartotta a tár­
gyalást az ügyben és tekintettel arra, 
hogy az erélyes házigazda még bün­
tetve nem volt, S0 pengő pénzbünte­
tésre ítélte. A tárgyaláson clpanaszolta 
a szegény lakó, hogy a házigazda a 
detektívek eltávozása után még azt a 
pokrócot is letépte az ajtófélfájáról 
melyet azért tettek oda, hogy valaho­
gyan védekezzenek a lakásba beáradó 
hideg ellen. A rendőrbiró utasította a 
házigazdát, hogy az ajtót haladéktala­
nul szerelje vissza a lakó lakására, 
mert ha az ismét bepanaszolja, súlyo­
sabb büntetést fog kapni. Az Ítélet el­
len a házigazda felebbezést jelentett 
be.

Dr. Vásáry István polgármester felhivást in­
tézett Debrecen polgárságéhoz a Csokonai- 

színház pártolása érdekében
Az utolsó időben a Csokonai-szin- 

ház a legválságosabb helyzetbe ke 
rült. A szerencsétlen körülmények 
összehatása folytán pénzügyi vál 
sággal küzködik a színház és meg­
történt az is, hogy a közönség rész­
vétlensége miatt egy este a színhá­
zat be kellett zárni. A szerencsétlen 
viszonyok kényszeritették a város 
vezetőségét, hogy foglalkozzék a 
színház ügyével, anyagi támogatás­
ban azonban nem részesítheti a szín­
házat, mert erre fedezete nincsen és 
a rendelkezésre álló összegeket már 
rendelkezésére bocsátotta az igazga­
tónak,

A polgármester tehát most az­
zal a kéréssel fordul a város kö­
zönségéhez, hogy ne hagyja 
megtörténni azt a szégyent, 
hogy a színház kapuit be kell­

jen zárni
és a régi hagyományokhoz híven,

siessen a színház megmentésére az­
zal, hogy látogatja az előadásokat. 
A polgármester kérő felhívása a kö­
vetkező;

Százharmincnégy évvel ezelőtt 
Wesselényi Miklós báró lelkes er­
délyi színtársulatának debreceni sze­
replésével indult meg a sziniélet 
Debrecenben. Azóta állandó meleg 
otthonra talált a magyar szinikultu- 
ra városunk falai között.

E küzdelmes százharmincnégy év 
alatt voltak időszakok, mikor ma­
gasra lendült s a fővároséval egyen­
lő értékűvé nőtt a debreceni színé­
szet. Voltak időszakok, mikor vál­
ságokkal küzdött és aláhanyatlott.

A debreceni közönség meleg 
pártolása azonban sohasem 
hagyta cserben az anyagi vál­
ságokkal küzdő szinmüvészetet, 
hanem lelkes támogatásával, 
megértő gondoskodással újból 

és újból talpraállította.

Blaháné tüneményes művészete 
itt bontotta ki szárnyát a Csokonai- 
szinház falai között és lett világhí­
ressé. De megmaradt mindig gyöke­
resen magyarnak, amilyenné a deb­
receni környezet formálta.

Mellette a kiváló nagy magyar 
sziixiüvészek egész sora indult pá­
lyájára Debrecenből s vált dicsősé­
gére a magyar szinmüvészetnek.

A debreceni közönség büszke volt 
színházára, meleg szeretetével kö­
rülfonta. Ez viszont hirt és dicsősé­
get hozott a városnak, mellyel sziv- 
ben-lélekben egybeforrott. Ez a köl­
csönhatás nagy hasznára volt a ma­
gyar szinmüvészetnek, melynek leg­
értékesebb vidéki őrállomásává nőtt 
a debreceni színház.

Ma újból válságos korát éli a 
Csokonai-szinház. Minden eddiginél 
súlyosabb megpróbáltatások súlya 
nehezedik reá.

Sőt — ami mindennél veszedel­
mesebb — olyan jelek mutatkoz­
nak, mintha a debreceni közön­
ség szeretete, eddig soha nem 
fogyatkozott lelkes pártolása 
fordult volna el a színháztól.

Rendkivül nehéz időket élünk. 
Tisztviselőt, gazdát, iparost, keres­
kedőt gondokba borit a pénztelen­
ség. Ez igaz. De még ez nem ok 
arra, hogy százharmincnégy eszten­
dő súlyos bajait átküzdott színésze­
tét cserbenhagyja a város közön­
sége.

Én bizva bízom benne, hogy
a debreceni közönség nem fogja 
engedni azt, hogy a debreceni 
színház a közönség részvétlen­
sége miértt kénytelen legyen be­

zárni kapuit.
Nem fogja engedni azt, hogy itt a 
határszélen, a magyar kultúrának 
egy Erdély felé világitő fényszórója 
kialudjon. Nem fogja engedni azt, 
hogy fényes múltú, dédelgető szere­
tettel körülvett kultúrintézménye 
egy átmeneti kor gazdasági nehéz­
ségeinek áldozatává legyen.

Azzal a biztos reménységgel, hogy 
felhívásom nem fog felkarolás nélkül 
maradni, bizalommal kérem városunk 
közönségét, hogy szeretetét, megértő 
támogatását még a mai nehéz idők­
ben se vonja meg a Csokonai-szin- 
háztól, mely azt lelkes, odaadó mű­
vészi munkával igyekszik megszol­
gálni.

Debrecen, 1932 január hó 21.
Dr. Vásáry István

polgármester.

Hogy lesz-e foganatja ennek a ké­
résnek, ki tudja. A közönség érző és 
megértő szive bizonyosan megvan 
még most is, de kérdés, hogy az 
anyagi lesujtottságban szóhoz tud-e 
jutni a szív. Adja az Isten, hogy úgy 
legyen l



KUiföldi koksz és 
koksz brikett

valamint mindenfajta kályha fötő- 
■zenek a legjobb minőségben kaphatók
Gabányi széntelepén

Csapó ucca 28. Telefon 24-49

Vitadélulán 
az Ady-Társaságban

Érdekes vitadélutánt rendez az Ady- 
Társaság vasárnap délután 5 órakor a 
Déri-muzeum előadótermében. A vita 
tárgya: a szellemtörténet. Ez uj tudo­
mányos módszer és szemlélet körül 
már évek óta heves viták zajlanak a 
magyar tudományos életben s e viták 
igen gyakran csapnak át világnézeti és 
politikai térre is.

A „szellemtörténet” problémakörét 
vasárnap dr. Haász Imre fogja ismer­
tetni s az ő előadásához kapcsolódik 
majd a változatosnak ígérkező vita, 
amelyben bizonyára ezúttal is számo­
sán vesznek részt.

Belépés díjtalan.

Friedrich a parlamentben 
beszámol prágai tárgyalá­

sainak eredményéről
Budapest, január 21. Ismeretes, 

hogy az ellenzék összehivatta a 
parlamentet, amely január 26-án 
délelőtt üí össze. Eredetileg úgy 
volt, hogy a képviselőház összehí­
vását Rassay Károly fogja a parla­
mentben megindokolni. Később a 
helyzet megváltozott, amennyiben 
az elienzék abban állapodott meg, 
hogy Friedrich Istvánt kérik fel, 
aki tudvalévőén hosszabb ideig 
Csehszlovákiában cseh politikusok­
kal folytatott tárgyalásokat és er­
ről az útjáról csütörtökön érkezett 
haza a fővárosba. Friedrich értesü­
lésünk szerint a felkérésnek eleget 
is tett és igy a képviselőház össze­
hívását ő fogja megindokolni és 
ezt az alkalmat fel fogja használni 
arra, hogy tárgyalásai eredményé­
ről a nyilvánosságot a parlamenten 
keresztül tájékoztassa. Egyébként 
a parlamenti ellenzéki akció tovább 
folyik és csütörtökön a polgári el­
lenzéknek politikusai közös megbe­
szélésre jöttek össze, ahol további 
magatartásukat beszélték meg. Az 
ellenzék el van készülve arra, hogy 
amennyiben a kormány nem tudná 
foglalkoztatni a parlamentet és 
újabb Ház elnapolás következnék, 
a Házat ismét összehívják és 
együtt tartják. Egyébként a lak­
bérkérdés rendezésében, különösen 
a felmondások ügyében Bródy Er­
nő csütörtökön napirend előtti fel­
szólalásra kért engedélyt a házel­
nöktől. Ilyenformán most már bi­
zonyos, hogy a parlament 26-i ülé­
se meglehetősen izgalmas lesz.

Zilahy Lajos előadása 
a Csarnokban

Megírtuk már, hogy Zilahy La­
jos, a kiváló iró, e hó 23-án, szom­
baton este fél 9 órakor felolvasást 
tart a Kereskedelmi Csarnokban.

A felolvasó est programja a kö- 
x étkező lesz: 1. dr. Hegedűs Jenő. 
a Csarnok elnökének megnyitója. 
2. Dr. Kardos Albert bevezető elő­
adása. 3. Könyves Tóth Erzsi, a 
Csokonai-szinház művésznője sza­
val Zilahy verseiből. 4. Zilahy La­
jos felolvasása.

A felo!\ásást tánc követi.
A Csa.nok elnöksége, tekintette, 

a nagy érdeklődésre, valamint a 
díszterem szűk befogadó képessé­
gére, a helyeket csak a meghívot­
tak és a tagok részére tartja fenn.

megismételjük

MA FÉliARU
szelvényes-nap kenetében a

„SVENGAüF-t
a premier kisérőmüsorával és JOHN BARRYMOORE, MARIAN 

MARSCH és DONALD CRIPS nagyszerű alakításával.
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Meghiúsult a lausannei 
konferencia

Németország ragaszkodik a jóvátétel
Páris, január 21. A hír, hogy 

Németország a Hoover-moratórium 
meghosszabbítását vonakodik elfo­
gadni, a francia fővárosban igen 
nagy feltűnést keltett és a francia 
sajtó részéről igen heves kommentá­
rokra adott alkalmat.

„Német vonakodások és német fe­
nyegetés” cimü cikkében a Matin fő- 
szerkesztője kijelenti, hogy

egészen szokatlan eset, hogy 
egy adós visszautasítsa a fizetési 
haladékot, amelyet a hitelezői 

neki felajánlanak. .
Nem egyéb ez — írja cikkében —, 
mint egy szervezett és tudatos nyo­
más, de ez a német fenyegetés Fran­
ciaországot és a francia közvéle­
ményt hidegen hagyja.

Franciaország megtalálja az 
eszközöket arra, hogy Német­
országot fizetésre kényszerítse,

ámbár tekintettel a nemzetközi köz­
véleményre, ezeket a kényszerítő 
eszközöket óvatosan kell megválo­
gatni és alkalmazni. A lapok túlnyo­
mó többsége

igen erősen támadja Angliát és 
megértetni igyekszik az angol 
közvéleménnyel, hogy tekintet­
tel a bonyolult helyzetre, térjen 
észre, ami az ő véleményük sze­
rint annyit jelent, hogy fogadja 

el a francia álláspontot.
Angliának is érdekében áll — irja 
Pertinax az Echo de Parisban 
—, hogy Franciaországhoz csatla­
kozzék és megvédje a nemzetközi 
jogot, mert ebben az esetben nem ke­
rül sor erőszakos akciókra Európá­
ban.

London, január 21. A lausannei 
konferencia most már csaknem bizo­
nyosan elmarad. Legalább is

nem lehet szó arról, hogy a ki­
tűzött időpontban, január 25-én 

megkezdik a konferenciát.
Szerdán a késő esti órákban a 

Foreign Office hivatalos közleményt 
adott ki, amelyben közli a lapokkal, 
hogy

a lausannei konferenciát hétfőn 
semmiesetre sem lehet megkez-

sürgős és végleges rendezéséhez.
deni, mert az angol kormány­
nak a külföldi kormányokkal 
folytatott előzetes tárgyalásai 

még folyamatban vannak
és ezért a kitűzött időpontban a tár­
gyalások megkezdése lehetetlenné 
vált. A döntés a francia kormány ke­
zében van és

minden attól függ, milyen vá­
laszt ad a francia kormány az 
angol jegyzékre, amelyben az 
angol kormány közölni fogja 
Franciaországgal Németország 

legújabb állásfoglalását.
Diplomáciai körökben meg vannak 
győződve arról, hogy a francia állás­
pont továbbra is elutasító lesz. Két­
ségtelen, hogy

az angol kormányban a szimpá­
tia túlsúlya Németország olda­

lán van,
ma azonban még nem tudják, hogy 
ez a szimpátiakifejezés az angol 
jegyzékben teljes mértékben kifeje­
zésre jut-e, vagy pedig a jegyzék 
egy kompromisszumos megoldást 
ajánl a német és francia álláspont át­
hidalására.

Berlin, január 21. Politikai kö­
rökben egyre gyakrabban emlegetik, 
hogy a birodalmi elnökválasztás idő­
pontját a legsürgősebben kitűzik. Be­
avatott körökben már

a legközelebbi hetekre várják az 
elnökválasztást.

A korai husvétra való tekintettel 
könnyen lehetséges, hogy a válasz­
tást már február 28-án megtartják, 
legkésőbben azonban március 13-án 
mindenesetre megejtik a választás 
első menetét.

Berlin, január 21. Illetékes he­
lyen közleményt adtak ki Brüning 
kancellárnak az angol kormány kér­
désére adott válaszával kapcsolat­
ban. A kancellár, mint ismeretes, az 
angol kormánynak arra a kérdésére, 
mi lenne a birodalmi kormány állás­
pontja a moratórium egy évi meg­
hosszabbítása kérdésében, azt vála­
szolta, hogy

Németország nem fogadhatja el 
a moratórium meghosszabbitá- 
•át és ragaszkodnia kell a jóvá-

tételi kérdés sürgős é$ végleges 
rendezéséhez.

Az illetékes hely nyilatkozata szerint 
a kancellárnak azért kellett igy vála. 
szólnia, mert

Németország a moratórium 
meghosszabbításához való 
hozzájárulásával tulajdonké­
pen Ígéretet tenne arra nézve, 
hogy a jövőben is fizeti a 

Y oung- annuitásokat,
miután a moratórium nem az esedé­
kes jóvátételi fizetések törlését je­
lenti, hanem csak elhalasztását.

London, január 21. A berni an­
gol követ ma közölte a svájci kor­
mánnyal az angol kormánynak azt 
azt elhatározását, hogy elhalasztja a 
lausannei konferenciát.

Castle amerikai h. külügyi ál­
lamtitkár kijelentette, hogy az Egye­
sült Államokat nem érinti a lausan­
nei konferencia elhalasztása, amely 
igy kizárólag az európai országok 
döntésére tartozik. Az Egyesült Ál­
lamokban — mondotta — továbbra 
is az az általános felfogás, hogy 
Európának kell megragadnia a kez­
deményezést a háborús adósságok 
kérdésében.

A magántisztviselők 
aktuális problémái

A mai gazdasági válság számtalan 
súlyos kérdést vet fel, amelyek meg­
vitatása közérdek. Minden társadal­
mi osztály érzi a gazdasági kérdések 
fontosságát és vita tárgya ez ma 
olyan körökben is, amelyek a min­
dennapi élet apró problémáin túl a 
gazdasági élet alakulásának kérdésé­
vel nem foglalkoztak.

A tiszviselő-osztály helyzete leg­
kritikusabb, sorsa legbizonytalanabb, 
hiszen sújtják a közvetlen terhek, 
amelyeket viselnie kell és elsősorban 
érzi a válság fokozódását ma, ami­
kor nagy vállalatok tönkremennek, 
megszűnnek és munkaadóinak gond­
ja is a tisztviselő problémájává vált.

Kertész Miklós országgyűlési 
képviselő és dr. Faragó László, a 
magántiszviselő - kérdés legalapo­
sabb budapesti ismerői, e kérdések 
népszerű előadói Debrecenben e hó 
24-én, vasárnap délelőtt a magán- 
tisztviselők Ferenc József ut 30. sz. 
helyiségében „A magántisztviselők 
aktuális problémái” címmel előadást 
tartanak, amely széleskörű érdeklő­
désre tarthat számot. Az előadás fél­
tizenegykor kezdődik és belépődíj 
nincs.

Rendkívüli közgyűlést tart 
vasárnap az ipartestület
Ismeretes, hogy az ipartestülete­

ket terhelő iparosszékház tartozá­
sok rendezésére az ipartestületek 
hosszú lejáratú kölcsönöket kap­
nak. A kölcsön felvétele azonban 
szabályokhoz van kötve s igy a 
testületeknek közgyűlést kell tar- 
taniok, hogy az a kölcsön felvéte­
lére a meghatalmazást megadja.

E célból az ipartestület az alábbi 
meghívót bocsátotta ki:

Meghívó.
A Debreceni Ipartestület e hó 

24-én, vasárnap délelőtt 11 órakor 
az Ipartestület dísztermében rend­
kívüli közgyűlést tart.

Tárgy: Felhatalmazás a székhá­
zat terhelő kölcsön konverziójának
lebonyolítására.

Ezen rendkívüli közgyűlésre az 
iparosság minél nagyobb számú 
megjelenését kéri Varjassy Itott 
elnök.
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ÓCSKA RÁDIÓJÁT cserélje be Bá- 
rány Rádióházban, Szentanna u. 1., 
modern Standard hálózati készülékre.

Farkas István az uj tiszán- 
jnneni református püspök

Miskolc, január 21. Ma bontották 
fel- a miskolci református leánygimná 
ziumban a Révész Kálmán halálával 
megüresedett tiszáninneni ref. egyház- 
kerület püspöki székének betöltéséi e 
beérkezett szavazatokat. A szavazás 
eredménye a következő:

Farkas István kcrmányfőtanácsos, 
alsóborsodi esperes, miskolci lelkész 
kapott 134 szavazatot, Janka Károly 
rgyházkerületi főjegyző 29, Juhász 
lászló putnoki esperes 21, dr. Enyedi 
Andor miskolci lelkész 17, Forgács 
Gyula sárospataki ref. theológiai tanár 
5 és Ziáky Endre püspökhelyettes 10 
szavazatot.

Eszerint a tiszáninneni ref. egyház- 
kerület Révész Kálmán örökébe ab­
szolút többséggel Fai kas Istvánt vá­
lasztotta meg. Az uj püspök beiktatása 
iránt Farkas István megkérdezése után 
dönt az egyházkerület.

Az első korcsolyaverseny 
és j égünnepély Debrecenben

A debreceni cserkészkerület január 
24-én nagy korcsolyaversenyt és jég- 
ünnepélyt rendez a Csőnakáző-tavon. 
A verseny négy csoportból fog állani 
korosztályok szerint: 1. csoport 8. 
évig; 2. csoport 8—14. évig; 3. csoport 
14—18. évig; 4. csoport 18. évtől fel­
jebb. Az első korosztályban indulók­
nak lesz 100 méteres versenyfutás és 
3 perces szabadon választott műkor­
csolyázás. A második korosztályban 
induló leányok és fiuk számára lesz 
200 méteres gyorskorcsolyaverseny és 
mükorcsolyaverseny, melynél kötele­
zők: koszorú, ívelés, hármas és két 
perc szabadon választott mutatvány. 
A harmadik korosztályban lesz 500 
méteres gyorskorcsolyaverseny és mű­
korcsolyaverseny, melynél kötelezők: 
ívelés mindkét lábon kifelé, hármas 
mindkét lábbal kifelé kezdve, ellen­
hármas, ellenfordulatok, burkolás és 2 
perc szabadon választott mutatvány. A 
negyedik korosztályban indulók szá­
mára lesz 1500 méteres gyorskorcso­
lyaverseny és műkorcsolyaverseny, 
rnc.ynél kötelezők az előbbi csoport­
ban Írtakon kívül hármasnyolcas és 
hurkosnyolcas. A párosversenyek ösz- 
szeállitása 18 éven aluliaknak nemre 
vaió teaintet nélkül történhet, mig a 
18 éven felülieknek külön lesz férfi és 
vegyes táros verseny.

A versenyek vasárnap reggel kez­
dődnek és délutánra csak a döntők ma­
radnak. Ezért a gyorskorcsolyázók va­
sárnap reggel 9 órára, a műkorcsolyá­
zók pedig 10 órára teljes felszerelés­
sel jelenjenek meg a Csónakázó-tónál 
és ott a zsűri elnökénél jelentkezze­
nek.

Délután két órakor kezdődik a leg­
jobb eredményt elértek mérkőzése, 
melynek befejeztével a díjkiosztás is 
megtörténik. 5 órakor kezdődik a nagy 
jégünnepély farsangi felvonulással, 
melynek keretében az Erő csapat tag­
jai vonulnak fel tréfás jelmezekben, 
váltakozó szinü reflektorok tiizében, 
majd a Horn Elza—Hadházy Lenke— 
Naményi Gyula-Naményi Zoltán mű­
korcsolyázókvartett bemutatása követ­
kezik. A sötétség beálltával tűzijáték 
logja a közönséget szórakoztatni mint- 
c6y félórán keresztül, mely után jég- 
hockeyt mutatnak be a közönségnek.

z egész végeztével pedig az erre kü- 
•°n elkerített részen tánc lesz kitűnő 
Eramofonzenére, mely különben egész 
délután szólni fog.

j)EBR£CENI független ujsáo__________

Azzal gyanúsítanak egy kábái asz- 
szonyt, hogy halálra kínozta 

gyermekét
Bestiális bűnügyben kezdte meg a 

nyomozást csütörtökön délelőtt dr. 
Preineszberger Jenő vizs­
gálóbíró. Egy kábái asszony, Ko­
vács Gyuláné került a vizsgálóbíró 
elé, akit azzal gyanúsítanak a kábái 
csendőrök, hogy 9 éves Ferenc nevű 
gyermekét halálra kínozta.

A csendőröket bizalmas utón érte­
sítették arról, hogy a 9 éves Kovács 
Ferenc halálát annak édesanyja 
okozta kegyetlenkedéseivel. A csend­
őrökhöz érkezett jelentés szerint 

Kovács Gyuláné télen is mezít­
láb járatta a kis gyermeket, 

éheztette, verte
és mikor a fiúcska a sok nélkülözés 
és kínzás következtében súlyos beteg 
lett, hideg szobában tartotta és 
élelmet sem igen adott neki. Az el- 
kinzott gyermek a borzalmas szen­
vedések következtében meghalt.

Az asszony a csendőrök előtt be-
«>.. <»• «• W-.'fl»..

ismerte, hogy nem bánt jól gyerme­
kével és nem szerette úgy, mint a 
többi gyermekét. A vizsgálóbíró elé 
kisért Kovács Gyuláné azt is beis­
merte, hogy verte gyermekét és el­
mondta, hogy

nem tudott jó szemmel nézni 
reá, mert szörnyű fájdalmai 
voltak, mikor megszülte s azért 

akart rajta bosszút állni.
Eszébe jutottak szenvedései, ha rá­
nézett, ezért volt ingerült vele szem­
ben és azért nem szerette úgy, mint 
a többi gyermekét. A vizsgálóbíró 
az asszonyt kihallgatás után szabad­
lábra helyezte, mert rendes lakása 
van és szökésétől nem kell tartani. 
A vizsgálat tovább folyik annak 
megállapítására, hogy Kovácsné 
hogy bánt gyermekével és abban az 
esetben, ha a tanuk igazolják a sú­
lyos kegyetlenkedés vádját, a gyer­
mek holttestét exhumálni fogják.

Leleplezték a kábái parasztot, 
aki kitalálta a „rákfene“ orvosságát

Megírta a Debreceni Független Új­
ság, hogy egy Oláh Miklós nevű kábái 
földműves kérvényt adott be a népjó­
léti miniszterhez és ebben elmondta, 
hogy feltalálta a bőrbetegségek és a 
„rákfene” orvosszerét, amelyet magán 
próbált ki teljes sikerrel. Kérte, hogy 
mivel e gyógyszerre egész vagyonát 
elköltötte, engedje meg a miniszter, 
hogy e gyógyszert gyárthassa és áru­
síthassa.

A minisztérium leküldte a kérvényt 
Hajduvármegye alispánjához, ez pedig 
kiadta az ügyet kivizsgálás végett dr. 
Görgey Márton tiszti főorvosnak, aki 
ki is utazott Kabára és ott megtartot­
ta a vizsgálatot. Ennek alapján a fő­
orvos megállapította, hogy Oláh Mik­
lós egyszerű parasztember, aki még 
írni és olvasni sem tud. Az elöljáró­
ságtól beszerzett adatok szerint soha­
sem volt egy fillér vagyona sem s igy 
azt nem is költhette el a gyógyszer 
feltalálására. Megállapította még a fő­
orvos, hogy Oláh Miklósnak szőrtüsző 
gyulladása volt, ami valóban el is múlt, 
azonban nem a saját magától feltalált 
kenőcstől, hanem rendes orvosi keze­
lés során kvarcolással. A „rákfene” 
gyógyító orvossága pedig nem egyéb, 
mint legnagyobb részben kátrány és 
vazelin. A szükséges „vegyszereket" 
Oláh Miklós a kábái szatócsboltban 
szerezte be.

A kihallgatás során Oláh Miklós ki­
jelentette, hogy az egész országból 
küldenek hozzá leveleket, amelyekben 
hires gyógyító kenőcsének megküldé­
sét kérik. Meg is állapította a főorvos, 
hogy Oláh Miklós már hosszabb ideje 
folytat kuruzslást. Egyik betegének

sárga és barna kenőcsöt rendelt, sőt, 
megállapíthatóan timsőt és a saját hi­
res kenőcsét. Mindezért 5 pengő 50 
fillért kért és kapott, valamint egy 
üveg denaturált spirituszt.

A megállapításokról fölvett jegyző­
könyvek alapján dr. Görgey Márton 
főorvos kuruzslás miatt megtette 
feljelentést Oláh Miklós ellen és egy­
ben felhívta az elöljáróságot, hogy a 
csodagyógyszer forgalombahozatalátó? 
Oláh Miklóst tiltsa el.

Az ipartestület 
szakosztályi ülései
A debreceni ipartestület kebelébe 

tartozó kőmüvesipatosok szakosztálya
22- én, pénteken délután 3 órakor az 
ipariestület tanácstermében szakosztá­
lyi ülést tart. Tárgy: Elszámolás a 
miskolci kongresszus eredményéről 
egyéb fontos ügyek.

A debreceni ipartestület szobafestő, 
mázoló és cimfestő szakosztálya c hó
23- án, szombaton délután öt órakor az 
ipertestület helyiségében tisztújító 
ülést tart. Tárgy: 2 elől járósági ren­
des tag jelölése, illetve szakosztályi el­
nök választása és 2 előljárósági pót­
tag jelölése.

A debreceni ipartestület cipész, cipő- 
felsőriszkészitö és papucsos szakosz­
tálya 24-én, vasárnap délelőtt 9 óra­
kor tartja az ipartestület kistanácster­
mében tisztújító ülését. Tárgy: 3 elől- 
lárósági rendes tag jelölése, illetve 
szakosztályi elnök választása és 3 elől­
járósági póttag jelölése.

A debreceni ipartestület kádár szak­

Üzleti könyvek
mindenféle rovatozésu és alakú 

olcsó árban beszerezhető

Aczél antiquárium
Széchenyi ucca 2.

Mindenütt beszélnek
az előkelő budapesti Bristol-szálló 
olcsó árairól.

Szobák, (a fekvéstől függően) 
kitűnő napi ellátással, már 12 pen 
gőtől kaphatók.

Dunai szobák, kilátással a gyö­
nyörű budai hegyvidékre, méltá­
nyos áron.

Bristol-menü 2 pengő 40 fillér. 
Mindennap ötórai tea és tánc. 

Kávéházi árak.
Vacsora rendes polgári árakon. 

Tánc.
Hosszabb tartózkodás esetén 

további engedmények.

Bristol-szálló
Budapest-Dunapart.

osztálya 22-én, délután 5 órakor az 
ipartestületben tisztújító ülést tart. — 
Tárgy: egy előljárósági rendes tag je­
lölése, illetve szakosztályi elnökvá­
lasztás és egy előljárósági póttag je­
lölés.

Az ülések fontos voltára tekintettel, 
a tagok teljes számú és pontos megje­
lenését ezúton kérik a szakosztályok 
elnökségei, azzal, hogyha esetleg ez 
ülések határozatképtelenek lennének, 
akkor a következő ülés a tagok szá­
mára való tekintet nélkül határozat- 
képes lesz.

Magyarország külkereske­
delmi mérlege

Budapest, január 21. A statiszti­
kai hivatal közli, hogy december­
ben a behozatal értéke 40.4 millió, 
a kivitel értéke 43.8 millió. A de­
cember havi mérleg tehát 3.4 mil­
lió pengő kiviteli többlettel zárult. 
Az egész évi behozatal 1931-ben 
543.7 millió, a kivitel 570.6 millió 
pengő értéket képviselt. A keres­
kedelmi mérleg egyenlege tehát 
26.9 millió pengő kiviteli többletet 
mutat az előző évi 88.3 millió pen- 
gőnyi kiviteli többlettel szemben.

A december havi behozatal ér­
téke az előző évi decemberi beho­
zatal értékéhez viszonyítva 26.1 
millió pengővel alacsonyabb. A de­
cember havi kivitel értéke az előző 
évi decemberi kivitel értékével 
szemben 28.5 millió pengővel ki­
sebbeden.

»♦

A patialai maharadzsa.
Fet**l* pandzsabi tartomány, amelynek 

másfélmillió lakosa van, keményen ti!. 
t*k®*ott a Gandhi és követó'i által ki­

mondott passzív ellenállás eile«*-
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IMHREKtl
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonszámai:
Kiadóhivatal #••••• 20—18 
Fiókkiadóhivatal és kölcsön*

könyvtár »•«»•. 23—37 
Szerkesztőség nappal . , . . 19—20
Szerkesztőség éjjel . • . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségei­
nél. fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz s ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

A Városi Takarék és Hitel- 
intézet Rt. közgyűlése

A Városi Takarék és Hitelintézet 
RT. január 21-én tartotta 58. évi 
rendes közgyűlését dr. V á s á r y 
István polgármester elnöklete alatt, 
aki meleg szavakkal parentálta el dr. 
Freund Jenőt, a felügyelő bizott­
ság érdemekben gazdag elnökét.

A jelentést dr. Borzsovay 
Jenő, az intézet ügyésze terjesztette 
elő, mig az igazgatósági listát ifj. 
M a g o s s György, az intézet vezér- 
igazgatója. Eszerint az igazgatóság 
a következőképpen alakult: Dr. Vá- 
sáry István elnök, dr. Vargha Ele­
mér h.-elnök, igazgatósági tagok: 
Ary Lajos, dr. Miszti Károly, dr. 
Magoss György, dr. Ruffy-Varga 
Kálmán, ifj. Schwartz Vilmos, Ung- 
váry József, Zöld József, Debreczeni 
Jenő, Tóth Lajos és Hegymegi Kiss 
Pál. Felügyelő-bizottság: Dr. Nagy 
István, dr. Vass Károly és vitéz So­
mogyi Rezső. Póttag: Dr. Bállá Ber­
talan és Félegyházy János. Résztvet-

tek még a közgyűlésen Harsányi 
Pál és Vásáry László, az intézet 
igazgatói.

A Városi Takarék és Hitelintézet 
RT. az elmúlt évben is nagyon hasz­
nos munkát végzett Debrecen város 
gazdasági életében. A hitelkrizis a 
múlt évben Magyarországon eddig 
nem képzelt méreteket öltött s hogy 
a város közönsége, de általában az 
intézet ügyfelei betétállományukat 
nem csökkentették, az az intézettel 
szemben megnyilvánuló nagyfokú 
bizalom jele. Az intézet a mai napig 
egyetlen egy betétnél sem kívánta 
meg a betevők részéről a betétek 
felmondását, hanem mindezideig 
minden betétet akadálytalanul tudott 
kifizetni.

A pénzintézet tiszta nyeresége 
1931-ben 223,881 pengő volt. Oszta­
lékra a 68.000 darab részvény 
után részvényenként 2.10 pengővel

— Időjóslat. Lényeges változásra 
egyelőre nincs kilátás, legfeljebb a 
ködtakaró felszakadozása lehetséges.

— Uj motorvonatpáv. Január hó 
22-től kezdődőleg Biharkeresztes és 
Biharpüspöki között 523-a. és 532. 
ez. alatt egy uj motorvonatpárt he­
lyeznek forgalomba. Az 523-a. Bi- 
harpüspökiböl 15 órakor indul és 
Biharkeresztcsrc 15 óra 20 perckor 
érkezik. Az 532. Biharkeresztesről 
12 óra 44 perckor indul és Bihar- 
püspökibe 13 óra 04 perckor érkezik. 
Az 523-a. sz. vonatnak közvetlen 
csatlakozása van Nagyvárad felől, 
mig az 532. sz. vonatnak Nagyvárad 
felé.

— Istentiszteletek az orth. izr. 
templomban. Péntek délután 4.17, 
szombat reggel 8, délután 3 órakor. 
Szombat kezdete pénteken délután 
4.07, vége szombaton délután 5.15 
órakor.

— Izraelita istentiszteletek. A
Deák Ferenc uccai templomban pén­
teken este négy óra busz perckor, 
szombaton reggel egynegyed nyolc, 
délelőtt féltizenegy, délután félnégy, 
este öt óra tiz perckor. A Kápolnási 
uccai templomban szombaton reggel 
félnyolc órakor, egyébként pedig 
mmt a Deák Ferenc uccai templom­
ban. Hétköznapokon mindkét temp­
lomban reggel háromnegyed hét és 
este négy óra negyven perckor.

— Halálra égett egy csecsemő. A
debreceni ügyészségnek jelentette a 
vámospércsi csendörség, hogy Guba 
Lajos földmives 10 hónapos Antal 
nevű gyermeke a konyhában játsza­
dozva közel ment a forró vízzel telt 
fazékhoz cs belezuhant. A gyermek 
olyan súlyos égési sebeket szenve­
dett, hogy az orvosi ápolás sem tud­
ta megmenteni az életnek. Az 
ügyészség megindította az ügyben a 
vizsgálatot annak megállapítására, 
hogy kit terhel a felelősség a gyer­
mek haláláért.

— A községi törvény sürgetése. 
Csanádvármcgyc törvényhatósága 
feliratot intézett a belügyminiszter­
hez. hogy sürgősen készítse el a köz­
ségi háztartásról szóló törvényjavas­
latot és terjessze azt a képviselőház 
elé. A vármegye ezt a feliratát most 
hasonló szellemű felirattal való tá­
mogatás végett megküldte Hajdú- 
vármegyének is.

— A népszámlálás vezetősége fel­
hívja azokat a népszámláló biztoso­
kat, akik a kijavítás végett átvett 
anyagot még nem hozták vissza, 
hogy azt kijavítva 23-án déli 12 
óráig okvetlenül szolgáltassák be a 
történelmi levéltárba (városháza, 
földszint 5. ajtó).

— Szabolcsvármegyének nem sür­
gős a névmagyarosítások ügye. Tud­
valévőén Hajduvármegye törvény- 
hatósági bizottsága önálló indítványt 
fogadott el, amely szerint felirattal 
fordult a kormányhoz azért, hogy a 
névmagyarosítás könnyebbé és gyor­
sabbá tétele érdekében terjesszen 
törvényjavaslatot a képviselőház elé. 
E határozathoz más törvényhatóság 
is hozzájárult. Szabolcsvármegye 
törvényhatósága is foglalkozott a 
kérdéssel és kimondta, hogy az átirat 
felett napirendre tér, mert a névma­
gyarosítások elintézését most is elég 
könnyűnek és gyorsnak tartja. Te­
hát feliratnak szükségét ebben az 
ügyben nem látja.
I* «*, *> <£» <*4» oa a* ® «2»

— Sólyomszem, az indiánfőnök. A
legkedvesebb gyermekmesék az in- 
diánus történetek, ahol színes ér 
mozgalmas eseményekben bővelke­
dik az olvasó. Ezt a csodás és eleven 
képet mutatja be a KIÉ mesedél­
utánja, a vasárnapi előadásán. Meg 
fog elevenedni az indián mesék leg­
nagyobb hőse, a Sólyomszem főnök 
és nagyszerű kalandjait a valóság­
ban láthatják a gyerekek. Mindenki 
legyen ott ezen a délutánon, mert fe­
lejthetetlen lesz a számára. Sok ér­
dekesség lesz még műsoron ezen kí­
vül is. Kezdete délután 3 órakor. 
Műsor a helyszínen kapható. Az elő­
adás színhelye a KIÉ Piac ucca 7. 
szám, I. emeleti nagyterme.

— A Csapókerti Olvasókör a ta­
gok közötti társadalmi érintkezés 
fejlesztése és népies szórakozás cél­
jából január 27. napján, vasárnap 
este 8 órakor saját helyiségében, 
Csapókért, Kisfaludy u. 39. sz. alatt 
családias jellegű teaestélyt tart. Be­
lépődíj nincs.
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rrankturt melletti KronWg környékén, Friedrich.hof váriban temetfV I 
napokban elhuny, Vilma örvegy görög királynőt. Vilma királynő Vilmo, Jól, n

met csiszár buga volt.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hi- 

vatlnál csütörtökön a következő beje. 
lentések történtek:

Születések: Smilnyák Mihály föld­
munkás, fiú: Mihály. Keresztessy Sán- 
dór rendőrfelügyelőhelyettes, fiu; 
Kornál. Váradi János ny. honv. törzs- 
őrmester, leány: Mária. Takaró Bálint 
gazdálkodó, fiú: István. Tóth Imre la- 
katos, leány: Margit. Kiss Mihály gaz. 
dálkodó, leány: Róza.

Eljegyzések: Bársony István—Ko­
vács Julia. Gyöngyösi Ferenc—Pataki 
Anna. Szolnoki Sándor—Krankovics 
Mária. Tóth Kálmán—Tóth Erzsébet. 
Dudás István—Jánosi Zsuzsa. Bihari 
Ferenc—Vilmányi Katalin. Gáli Jó- 
zsef—Nagy Margit. Ormós István- 
Mészáros Erzsébet.

Halálozások: Rózsa Mihá'v ref. Sd 
éves, Kishegyes: ut 4u. Hajdú Istv.úi 
ref. 27 éves, Perccz dűlő 58. Grósz 
Blanka izr. 21 éves, Ujfehértó.

— Öngyilkos lett szerelmi bánatá­
ban. Varga János 23 éves, hajdúbö­
szörményi legény sógorának, ifj. Or­
bán Andrásnak a lakásán felakasz­
totta magát és mire észrevették, 
meghalt. A nyomozás adatai szerint 
Varga János szerelmi bánatában lett 
öngyilkos.

— Mozdonyvezetők ünneplése. A
debreceni mozdonyvezetői kar feb­
ruár 6-án este 8 órai kezdettel a 
debreceni műhely dísztermében nyu­
galomba vonult kartársaik részére 
vacsorával egybekötött bucsu-estélyt 
rendez. Az ünnepeltek névsora: 
Mozdonyfelvigyázók: Osgyáni Já­
nos, Bállá Károly, Szabó Lőrinc, 
Botár Sándor, Deák István, Harsá­
nyi Dezső, Simkovits Bálint, Szabó 
Miklós, Főmozdonyvezetők: Csupák 
Gyula, Pálfi Sándor, Katona Imre, 
Kindrics Sándor, Varjas Gyula, Gás­
pár Béla, Thun Gyula, Szenes Már­
ton, Nyulasi János, Szabó Gábor, 
Erdős Pál, Nagy Lajos, Uzsonyi 
Menyhért, Reisinger József, Halasi 
Gyula, László Ferenc, Bosznai Ist­
ván, II. Székely Sándor, II. Szabó 
Lajos. Mozdonyvezetők: Sóvágó 
Sándor, Kosincki Ferenc, Böőr Ist­
ván, Ripszki István, Szatmári Gábor, 
Rádai Ernő, Karikó Lajos, Schek 
János, Bécsi József, Vas Sándor, 
Kóhn Miksa, Boldog János, Mcgyesi 
Géza. Február 6-án, este 7 órai in­
dulással Debrecen állomásról a mü- 
helytelepre különvonat fog indulni.

— Ismeretterjesztő előadás 3 
Munkás-Otthonban. A debreceni 
munkásszakszervezetek 24-én, va­
sárnap délután 4 órakor a Munkás- 
Otthon nagytermében ismeretter­
jesztő előadást rendeznek a követ­
kező műsorral: 1. Várnai-vers. Sza­
valja: Holló Mária. 2. A világ gaz­
dasági válsága. Előadó: Kertész 
Miklós, országgyűlési képviselő. 3. 
Műdalok. Énekli: Stasik Mária. 4. 
Táncduett. Greizer Ibolya és Geng 
György. 5. Párjelenet: Nagy János 
és Balogh Mancika. 6. Strinberg: A 
halál küszöbén. Dráma 1 felvonás­
ban. Belépődíj nincs.

_ — A debreceni ipartestület kebe­
lébe tartozó kőmüvesiparosok szak­
osztálya c hó 22-éní pénteken dél­
után 3 órakor az ipartestület tanács­
termében szakosztályi ülést tart. 
Tárgy: Elszámolás a miskolci kon­
gresszus eredményéről és egyéb fon­
tos ügyek. Ezen ülésre a szakosztá­
ly* tagok feltétlen és pontos megje* 
lenését ezúton kéri a szakosztály el­
nöksége.
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— Kuthi Sándor dr. kitüntetése. A 
kultuszminiszter dr. Kuthi Sándor 
debreceni ügyvéd, városi tb. fő­
ügyésznek, a Városok Kulturális 
Szövetsége igazgatójának a magyar 
és külföldi városok között az eddigi­
nél erősebb kapcsolatok megteremté­
séért és a magyar kultúra külföldön 
való terjesztése körül végzett ered­
ményes munkásságáért elismerését 
fejezte ki.

— A gyógyszertárait éjjeli szolgá­
lata. Ma a következő gyógyszertárak 
tartanak éjjeli szolgálatot: Megváltó, 
Piac u. 18., Aranyegyszarvu, Kos­
suth u. 8., Magyar Korona, Péter- 
fia u. 10., Arany János, Csapó u. 66., 
Szentháromság, Homokkert.

— Baleset munkaközben. Odosi 
Sándor 45 éves asztalossegéd csü­
törtök délután körfűrésszel súlyosan 
megsebesítette két ujját, úgy hogy 
kisujját le kellett operálni. A mentők 
kiszállították a klinikára, ahol a mű­
tétet végrehajtották.

— A KIÉ Foto Club összejövete­
lét 22-én, péntek este 8 órakor fog­
ja megtartani, amelyen ezúttal kiállí­
tási és egyéb fontos ügyek letárgya- 
lása kerül napirendre.

•Játékkártya reklámára:
Magyar kártya, nagy alakú P 1.66 
Römy kártya, csomagja Pengő 2.35 
öngyújtók és alkatrészei nagy válasz­
tékban, Szász trafik, Piac ucca 64. sz.

— öt felesége közül négyet le kel. 
lett tagadnia egy néger királynak az 
amerikai parton. Newyorkból jelen­
tik: A kivándorlási hatóságnak leg­
újabban egy „fejedelmi” utassal 
gyűlt meg a baja. A Norddeutscher 
Lloyd egyik Afrikából érkező hajó­
ján Elis Islandra érkezett Knauhale 
király, az afrikai Ubangi-Sari fran­
cia protektorátus alatt álló gyarmat 
királya. Knauhale király egy nyam- 
nyam törzs uralkodója és az egyik 
newyorki színházi ügynökség meg­
hívására érkezett Amerikába. A kí­
nos incidens úgy keletkezett, hogy a 
kivándorlási hivatal kifogásolta a ki­
rály kíséretét. Az egzotikus uralko­
dó társaságában ugyanis megérke­
zett a király Öt felesége, továbbá fia 
és két udvarhölgy is. Elis Islandon 
a többnejüség vádja miatt tartóztató 
ták fel a társaságot további útjában. 
Két newyorki ügyvéd sietett a feje­
delmi vendégek kimentésére, akik 
azzal érveltek, hogy az uralkodó sa­
ját hazája törvényeit köteles betar­
tani és nem az Egyesült Államokét. 
A kivándorlási biztos azonban hajt­
hatatlan maradt és csak akkor en­
gedte el Manhattanról az utasokat, 
amikor azok kijelentették, hogy csak 
az egyik hölgy a királyné, mig a má­
sik négy udvarhölgy.

— Magyarnóta-est a KIE-ben.
24-én, vasárnap este 7 órakor ren­
dezi a debreceni KIÉ első nótaestjét. 
Valódi magyar népdalok, eredeti 
szöveggel és melódiával, a hires ma­
gyar népköltészet igazi remekművei 
'esznek ismeretessé. Az estélynek a 
töobi müsordarabja is ehhez a gon­
dolathoz szabva készül. A regi ma- 
gyar regős és igrices daliák korát 
próbálja egy estére megeleveníteni a 
KIÉ. Minden érdeklődőt (csak 
fiatalembert) szívesen lát és vár a

IE. Belépődíj és müsormegváltás 
nincs.

r ,Ax,LEGJOBB hirdetési or-
a DEBRECENI FÜG­

GETLEN ÚJSÁG.

Mozik műsora:
PÉNTEK, január 22.

Vígszínház
5, 7, 9 óra.

„Infanteri.zt Bunter” 
Buster Keaton legújabb 
hangos vigjátéka.

Uránia
5, 7, 9 óra.

A SVENGALI,
hangos dráma. 
Főszerepekben:
Maryan Marsh és
John Barymore.

Apolló Szünet.

— Elítélték Gandhi legidősebb fiát.
Londonból jelentik: Gandhi legidő­
sebb fiát a bíróság 18 havi börtönre 
Ítélte.

— A Kereskedők és Utazók Egye­
sülete ezúton értesíti tagjait, hogy a 
szokásos szombat esti összejövetelt 
23-án este 8 órai kezdettel meg­
tartja.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

— A zenei szervezetek nemzetközi 
szövetségének hivatalos lapja lekö­
zölte Kuthi Sándornak a magyar ze­
nei életről szóló jelentését. A Rómá­
ban San Martino gróf elnöklete alatt 
működő zenei szervezetek nemzet­
közi szövetsége hivatalos lapja ja­
nuári száma vezető helyen közli a 
szövetség magyar nemzeti bizottsá­
ga delegátusainak, dr. Kun Imrének 
és dr. Kuthi Sándornak az 1931. évi 
magyar zenei életről szóló jelentését. 
A jelentés beszámol az előadott ze­
nei újdonságokról, az orchesztráüs 
és kamarazenéről, a tervezett zenei 
ünnepekről, a nemzetközi koncert­
cseréről, a rádió zenei tevékenységé­
ről és a vidéki városok zenei életéről.

— LIPINSKAJA. A hangverseny­
rendezőség kéri azokat, akik Lipins- 
kaja január 30-iki egyelen előadó­
estjére jegyeket jegyeztettek elő, 
hogy a nagy érdeklődésre való tekin­
tettel azokat hétfői nap folyamán 
(január 25.) feltétlen kiváltani szí­
veskedjenek. Jegyelővétel a Bika 
Halijában.

— Kedves emlék egy szép kép 
Liner műterméből!

— 18 évesek bejelentése január hónap­
ban. Felhívja a rendőrkapitányság a la­
kosságot, hogy mindazok a magyar ál­
lampolgárok, akik 1914-ben születtek, 
tehát folyó évben töltik be 13-ik élet­
évüket, azok nemre való tekintet nélkül 
ezt a rendőrkapitányság bejelentő hiva­
talában az e célra szolgáló bejelentési 
lapokon folyó évi január hó 31-ig okvet­
len jelentsék be, annál is inkább, mert 
mulasztás esetén velük szemben a rend­
őrkapitányság a vonatkozó rendelet ér­
telmében a kihágási eljárást szigorúan 
le fogja folytatni.

RÁDIÓVÁ
------------Nrffl/

PÉNTEK, január 22.
BUDAPEST. 9.15: A m. kir. állam­

rendőrség zenekarénak hangversenye. 
Karnagy Szőllőssy Ferenc. — Közben 
9.30: Hirek. — 11.10: Nemzetközi viz- 
jelzőszolgálat Vízállásjelentés magyarul 
és németül. — 12: Déli harangszó az 
Egyetemi templomból, idő járás jelentés. 
— 12.05: Gramofonhangverseny. — Köz­
ben 12.25: Hírek. — 1: Időjelzés, idő­
járás- és vízállásjelentés. — 2.45: Hirek, 
élelmiszerárak, piaci árak, árfolyam- 
hírek. — 4: „A kenyérkereső háziaas­
szony”. Bánáti-Baum Mária előadása. — 
4.45: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelen­
tés, hirek. — 5: A Budapesti Koncert 
Szalonzenekar hangversenye. — 6.15: 
Gyorsirótanfolyam (Szlabcy Géza). — 
6.45: Rácz Béla és cigányzenekarinak 
hangversenye. — 7.45: „A leggyakoribb 
nevelési hibák és azok javitása". Mos­
dó ssy Imre előadása. — 8.15: Mocsányi 
László és Lakos Tibor hangversenye. 9:

A rádió külügyi negyedórája. — 9.15: A 
m. kir. Operaház tagjaiból alakult zene­
kar hangversenye. Karnigy Dohnányi 
Ernő dr. — Szünetben kb. 10: Pontos 
időjelzés, idöjárásjelentés. — A hang­
verseny után kb. 10.45: Hirek. — Majd: 
zalaegerszegi Horváth Rezső és c'gány- 
zenekarának hangversenye a Bodó-kávé- 
házból.

SZÍNHÁZ művészet
MŰSOR:

PÉNTEK este 8 órakor: Maya.
Operettbemutató. Premier bérlet. 

SZOMBAT délután 3 órakor: A 
kis lord. Életkép. Gyermekelő­
adás. A legolcsóbb helyárakkal. 

VASÁRNAP délután 3 órakor va­
sárnap délutáni bérletben: Maya. 
Operett. Rendes esti helyárak­
kal. — Este 8 órakor: Maya. 
Operett.

HÉTFŐ este 8 órakor: Maya. Ope­
rett. A) bérlet.

KEDD este 8 órakor: Maya. Ope­
rett. Bérletszünet.

színházi iroda
HIRE)

CSOKONAI-SZ1NHAZ,

MA
pénteken este 8 órakor
Operett bemutató!

Itt először! Újdonság I
Az idény slágere

a Fővárosi Operettszinház 
szenzációja!

Szlkfay Jenő rendezésében,Török 
Emil vezényletével. 

Főszereplők: Sz. Patkós Irma, 
Sárvay Rózsi, Jurik Ica, Márkus, 
Várady, Cselle, Kemény, Kormos, 

Bányász, Rónay, Szabó.
Az előadások pontosan 8 

órakor kezdődnek, miután a 
darab a szokottnál hosszabb 

terjedelmű.

Szombaton d. u. 3 órakor
a legolcsóbb zóna- 

helyárakkal
gyermek előadás:

A kis lord.

gggaat MOZI
INFANTE RISZT BUSTER.

Talán a leszerelés körül folyó 
vita inspirálja a filmgyárakat a ka­
tonafilmek favorizálására. A ne­
metek mellett most az amerikaiak 
is kezdik megkedvelni ezt a műfajt 
cs Buster Keaton, a „legkomo­
lyabb” burleszk komikus is rekruta- 
filmbrn szólalt meg hosszú pihenő 
után. Buster, a milliomos véletle­
nül jutott az uniformishoz és az 
amerikai hadseregbe. Kiképzés után 
Európába, a nyugati frontra kerül 
és karrierjének a békekötés vet vé­
get. Amig egy rekruta, illetve Bus­
ter eljut ideig... Nincs egyenes lé­
pése (csámpás), nincs egy okos 
mozdulata, azaz egy mégis van: 
beleszeret egy csinos lányba, akit 
feleségül is vesz.

Buster itt, Buster ott, Buster 
mindenütt, a film reá van építve, ő 
képviseli a humort, szomorúságot 
és szerelmet. Már puszta jelenléte 
is megkacagtat, bárgyú nézése, 
esetlen mozdulata és minden, amit 
játéknak lehet nevezni, hahotára 
kényszeríti a nézőket. Szenzáció­
san hatásos a frontszinház előadá­
sa, amelynek keretében Buster női 
ruhában egy káprázatos apacstán­
cot „lejt”. Női partners rendkívül 
bájos, szimpatikus jelenség, de 
pompásan sikerült egy csomó ka­
rakter figura ábrázolása is.

közgazdaság"
LÉNYEGES ÁREMELKEDÉSEK 

A GABONATŐZSDÉN.
Határidőüzlet: Búza: március 12.85, 

84, 90, 13.00, 06, 08, 10, zárlat 13.10- 
12, május 13.80, 72, 67, 76, 82, 90, 98, 
zárlat 13.95—96. Rozs: március 14.85, 
95, 98, 15.00, zárlat 15.00—15.05, má­
jus 15.60.

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 kg. 
13.10—13.70, 78 kg. 13.25—13.85, 79 kg. 
13.40-14.00, 80 kg. 13.50-14.10, felső­
tiszai, jászs., dtuli 77 kg. 12.30—12.60, 
78 kg. 12.45—12.75, 79 kg. 12.60-12.90, 
80 kg. 12.70—13.00, pestv., bácskai 77 
kg. 12.35—12.65, 78 kg. 12.50—12.80, 79 
kg. 12.65—12 95, 80 kg. 12.75—13.05. — 
A különleges (80 kg.) tiszai búza 14
— 15.00 P. Rozs: pestv. és egyéb 13.75
— 14.00, tak. árpa I. 17.00—17.25, tak. 
árpa II. 16.25—16.75, zab I. 22.15— 
22.50, zab II. 21.75—22.00, ti. tengeri 
14.50—14.70, egyéb tengeri 14.60— 
14.75, korpa 12.40—12.60, repce 25.00— 
27.00, köles 13.50—14.00, lucerna 75.00 
—85.00, lóhere, ar. 150—160, tavaszi 
bükköny 26—28.

Lisztüzlet. Ogg 39.50—40.00, Og 39.00

™"IWI

Debrecen legszebb fürdőjében

MARGIT
gőz- és kádfürdőben

1 pengő a gőz vagy kádfürdőjegy.
Villamoson a város bármely részéről oda- és vissza­
utazásra is érvényes jegy 1 pengő 20 fillérért 

váltható minden villamos kalauznál.

Férfiak és nók számára egész nap nyitva.



DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁO

Ej - 39.50, 2-es 38.50-39.00, 4-es 37.00- 
37.75, í-os 34.50-35.00, rozs 0-ás 40
- 40.50, rozs 1-cs 39.50—40.00, rozs 
2-es JJ. 50— 32.00, rozskorpa 13.50 — 
14.00.

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁR LAT. 
Csikágó, január 21. (Zárójelben 

az előző zárlat.)
Búza: (57.875) 57.75, (60.125)

59.875-60, (59.375) 59.375—59.25,
(68.75) 60.75, tengeri: (39.25)
39.125, (41.625) 41.375, (43.125) 43,
(44.125) 44, zab: (25.25) 25.375,
(26.125) 26.25, (25.50) 25.625, (—)
—, rozs: (45.50) 45.25, (47.50)
47.375, (48) 47.75, (—) —.

Liverpool: 5/1 7/8, 5/9 1/2, 5 6 7 8.

VALUTAARFOLYAMOK.
1 angol font 19.50—19.90, 100 belga 

79.50 -80.10, 100 cseh korona 16.94—
17.04, 100 dán korona 108.00—109.00,
100 dinár 10.11-10.19, 100 dollár
570.50—573.50, 100 francia frank 22.40
- 22.60, 100 hollandi forint 229.45—
230.85, 100 lengyel zloty 63.95—64.45, 
100 lei 3.48—3.54, 100 leva 4.10—4.20, 
100 lira 28.55—28.85, 100 német márka 
135.45—136.25, 100 norvég korona
106.90—107.90, 100 svájci frank 110.70
- 111.40, 100 svéd korona 109.70—
110.70.

A debreceni
m. kir. pénzügy igazgató »ágtól.

1366/1—1931. szám.
Tárgy: A debreceni Ferenc 
József ut 36. számú kincstári 
ház uccai földszinti részének, 
valamint az udvari raktárhe­
lyiségének bérletére nyilvános 
versenytárgyalási hirdetése.

VERSENYTÁRGYALÁSI
HIRDETÉS.

A debreceni m. kir. pénziigyigazgató- 
ság a nagyméltóságu m. kir. pénzügy­
minisztérium 1931. évi november hó 
21-én kelt 133.620—XVII. főszámu ren­
deleté alapján nyilvános versenytárgya­
lást hirdet a debreceni Ferenc József ut 
36. számú kincstári házban (volt posta­
épület) lévő uccai földszinti részének, 
valamint az udvari raktárhelyiségének 
bérletére.

A bérlet 1932. évi május hó 1-től 
kezdődő hat (6) évre kötendő.

A bérlet tárgyát a bérlet céljának 
megfelelő átalakításokat (portálé stb.) 
a bérlő saját költségén tartozik eszkö­
zölni és ahoz a pénzügyigazgatóság 
hozzájárulása is beszerzendő.

A bérleti összegek előleges negyedévi 
részletekben fizetendők a kötendő szer­
ződésben megjelölendő postatakarék­
pénztári csekkszámlára. Egy évi bérnek 
megfelelő összeg a szerződés jóváha­
gyása után a debreceni kir. adóhivatal 
64.641. posta takarékpénztári számlájára 
mint biztosíték leteendő, mely az utolsó 
év bérösszegébe fog betudatni.

Az uccai földszinti rész áll 3 uccai es 
5 udvari helyiségből. Az udvari raktár­
helyiség áll 5 földszinti, 3 emeleti es 3 
pincehelyiségből, a földszinti és emeleti 
helyiségek felvonóval (lift) cl vannak 
látva.

Az uccai fentebb jelzett földszinti 
rész kikiáltási évi bére 14.000 pengo.^

Az udvari raktárhelyiségek kikiáltási 
évi bére 18.000 pengő.

Megjegyeztetik, hogy úgy az uccai 
földszinti, mint az udvari raktárhelyi­
ségekre a fentebb megjelölt összetétel­
től eltérően egyes részeire is lehet 
pályázni.

Minden további felvilágosítás a m. 
kir. pénzügyigazgatóság I. ügyosztályá­
ban (I. emelet 1. sz. szoba) megszerez­
hető.

Az ajánlatokat a debreceni m. kir. 
pénzügyigazgatóság iktató hivatalában 
(I. emelet 23. sz. szoba) 1932. évi ja­
nuár hó 23-án 12 óráig kell benyújtani.

Ugyanezen időpontig kell az ajánlati 
évi bérösszeg 2 százalékának megfelelő 
bánatpénzt a debreceni m. kir. pénz­
ügy igazgatóság 64.514. számú pénzügyi 
letét postatakarékpénztári csekkszám­
lájára befizetni, illetve cvadékképes ér­
tékpapírban a debreceni m. kir. adó­
hivatalnál letétbe helyezni. A posta- 
takarékpénztári befizetési elismervény, 
illetve a letéti nyugta az ajánlathoz 
csatolandó.

Az ajánlatok a következő címzéssel 
látandók el: „Ajánlat a debreceni Fe­
renc József ut 36. számú kincstári ház

uccai földszinti (udvari raktári) helyi, 
ségeinek bérletére."

Az ajánlatok a debreceni m. yr 
pénzügyigazgatóság tanmesémében (j 
emelet 2.) ugyanaznap 12 óra 30 pcr " 
kor fognak lelbonta'ni. A felbontásnál 
az ajánlattevők, vagy igazolt mrgVi- 
zottjai jelen lehetnek.

Az ajánlattevők ajánlatuk f0i„y 
az ajánlat fölötti Határozathozatalig 
azon ajánlattevők pedig, kiknek aján­
lata. elfogadtatott, elfogadott ajánlatuk 
alapján véglegesen felelősek maradnak 
Ajánlatok feletti döntést a nagyméltói 
ságu m. kir. pénzügym'niszténum ma." 
gának tartotta fönn.

Debrecen, 1931. évi december hó lo 
M. kir. pénzügyigazgatósig,

APRÓ HIRDETÉSEK

1932 január 22.

Jól bevezetett füszerügynök, ki a 
szakmában teljesen jártas, felvéte­
tik. Degenfeld-tér 7. 495

Patkányfogó kutyát veszünk. Fo­
gyasztási Szövetkezet, Vendég uc. 
ca 1. 406

Egy mindenes leányt hosszú bizo­
nyítvánnyal azonnal, vagy elsejé­
re felveszek. Cegléd u. 11. 297

Keresek szerszám javítására munka- 
nélkülit áprilisra, kommencióso- 
kát. Kefés-tanya. 29?

EOT APRÓHIRDETÉS TIX SZ bír ÖTVEN PILLÉM 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
WEGL MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN RZÁ- 
hlTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS IS. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOKi FÖKIADOHIVa- 
TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49, 
SZÁM, FI ÓKKI ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC OCCA 34. SZÁK 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Intelligens
fiatal urileány, ki nem jár 
társaságba, megismerkedne 
intelligens, komoly, feltét­
len úriemberrel, kivel sza­
badidejét kellemesen eltölt- 
hetné. Választ „Előitélet- 
mestes” jeligére a kiadóba 
kér. 404

Vigkedélyü
fiatal uriasszony levelezne, 
később megismerkedne jó- 
megjelenésü úriemberrel, ki 
kellemes szinhás, mozi és 
sétapartner lenne. Leveleket 

■,,Dodó’’ jeligére a kiadóba 
kér. 403

Gyermekkertésznőt
vagy óvónőt keresek két kis 
gyermekemhez jóbizonyit- 
ványokkal. Cim: Gyulaházi 
Miklósné Nyíregyháza, — 
Szarvas ucca 22. 386

Rikkancsokat
fix fizetés és jutalékkal fel­
vesz a kiadóhivatal. Piac u. 
49. szám.

Ügynököt,
vagy vevők látogatására is 
alkalmas segédet felveszünk. 
Személyes jelentkezés Írás­
beli ajánlattal Ulmann rt.

68

Kaucióval
jó megjelenésű urak és höl­
gyek, akik jó beszclöképes- 
séggel bírnak, fix fizetéssel 
és jutalékkal felvétetnek. — 

408—A

IRODÁNAK 
alkalmas 3 helyiségből álló 
lakás azonnalra kiadó. — 
Piac ucca 34. szám alatt.

1183—A
Kossuth ucca

elején szép, forgalmas két 
üzlethelyiség február 1-re 
kiadó. Kossuth ucca 8. 65

Kossuth
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál. 2686—A

Rákosi lenő 5.,
volt Király u., kis üzlet- 
helyiség február 1-re kiadó.

282
Irodának

kétszobás első emeleti udvari 
helyiség azonnal kiadó. Ér­
tekezhetni: Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 2822-A

Kiadó
üzlethelyiség, ugyanott iro­
dafelszerelés is eladó. Érte­
kezés délelőttönként Hu­
nyadi ucca 21. 402

Központban
bútorozott szoba egy vagy 
két személy részére, fürdő­
szoba használattal, központi 
fűtéssel kiadó. Cim a kiadó­
ban. 153A

Néhány
50 pengős szoba felszaba­
dult az Arany Bika Otthon­
ban. Felvilágosítást a portás 
ad. 376

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó- 
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

*Két
szoba, konyhás udvari lakás 
Kossuth ucca 14. szám alatt 
február 1-től kiadó. Érte­
kezhetni: Kossuth ucca 15. 
____ _______________ 277

Különbé járatú
csinosan bútorozott uccai 
szoba, fürdőszoba használat­
tal, egy-két személy, eset­
leg házaspár részére kiadó. 
Püspöki-palota, II. emelet 
17. 151A

Szentanna 35.
négyszobás, fürdőszobás — 
uccai lakás minden kénye­
lemmel azonnal kiadó. 325

Két-háromszobás
uccai másodemeleti és egy 
kétszobás udvari földszinti 
lakás minden mellékhelyisé­
gével, modern, parkettes, 
fürdőszobás, május elsejére 
kiadó. Értekezhetni ugyan­
ott a házfelügyelővel. Si- 
monffy ucca 13. alatt. 55

Kiadó
azonnalra fütőházzal szem­
ben két szoba, konyha, ka­
mara. Délisor 23. 275

Különbé járatú
két szoba butorozotlanul 
február 1-re kiadó. Rákosi 
Jenő (Király) ucca 5. — 
Ugyanott kétszobás lakás is.

295

Különbejáratu
jól bútorozott szoba kiadó. 
Széchenyi ucca 15., emelet.

296

Keres
urinő kétszobás modern la­
kást mellékhelyiségekkel 
májusra. Cimet ármegjelö­
léssel a kiadóba kérek. 200

Kismacson
42 holdas prima tanyásbir­
tok eladó. Értekezni: Ladá­
nyi, Piac ucca 59. 214

Király
uccai telkek eladók. Érte­
kezni : dr, Jakabovits ügy­
véd, Ferenc József ut 47.

71

cJlcuUí
Uj zsaketöltöny

és nagyon jó karban levő 
frakköltöny eladó. Megte­
kinthető: Füstös Mihály 
szabómesternél, Piac u. 169

Rádió-csereakció.
Elavult hálózati készülékét, 
vagy rossz telepes rádióját 
220 pengő értékben becse­
réljük világmárkás Európa- 
vevőre. Az összes villamos 
szerelési anyagok, izzólám­
pák, automata termoszok 
és dynamikus 4 pólusu 
hangszórók olcsón kaphatók 
Tasnádi Kovács rádió és 
villamossági szaküzletében, 
Piac 42. Pannónia udvar.

287

Fajgalambok
helyszűke miatt eladók. — 
Apaffy ucca 20. 153

Rozskenyérkülönlegesség
kilója 30 fillér. Péksütemé­
nyek naponta kétszer fris­
sen kaphatók a Galamb sü­
töde újonnan megnyilt lera- 
katában. Püspöki-palotában. 
Zsurkenyér megrendelhető. 
Uradalmi teljes tej literje 
24 fillér. 156

Bácsin
HASZNÁLT, 

de jő állapotban lévő gyer­
mekkocsit azonnal megvásá­
rolnék, vagy bérösszeg elle­
nében kölcsön vennék. Cim 
a kiadóban. 182

Buzaaljat,
repcealjat, köleskeveréket 
úgy kisebb, mint nagyobb 
mennyiségben megvételre 
keresek. Apaffy ucca 20. —

T.......... ...- ..... ............. ‘O/
es nvomda, részvény,ársasáz körf^ó gépén. Debrecen. Piac ^ca

Nyugdíjasok,
tiszviselők, megfelelő biz­
tosítékkal rendelkezők fel­
szerelt kisbirtokot urilakás- 
sál házbérért bérelhetnek.
Bruckner, Piac u. 58., dél­
után. 388

Gépirási,
sokszorosítási munkák azon­
nal elkészülnek Wirth nő­
vérek, Piac ucca 59., W. 
emelet. 293

Divatlap szerint
szabok, varrók. Napi 2 pen­
gőért házhoz megyek varrni. 
Cimem: Kecskés Margit. 
Böszörményi ut 20. 320
49. szám.
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